Uchazečská kampaň letos cílí na uplatnění v praxi 
Cílem letošní uchazečské kampaně Mendelovy univerzity v Brně je zdůraznit, že studijní obory jsou orientované na praktické uplatnění a přípravu studujících pro reálný trh práce. Pomocí krátkých videí a fotek ukazuje kampaň příběhy šesti studentů a studentek, kteří už v průběhu studia na univerzitě našli praktické uplatnění ve svém oboru.  
„Tento přístup reaguje na požadavky zaměstnavatelů, kteří hledají absolventy s praktickými dovednostmi, a zároveň posiluje univerzitu jako lídra v oborech, které mají přímý dopad na průmysl, zemědělství, životní prostředí a chytré technologie. Kampaň nese název Univerzita pro praxi, zdůrazňuje propojení studia s reálnými požadavky pracovního trhu a konkrétními profesními příležitostmi,“ uvedl Jiří Skládanka, prorektor pro internacionalizaci a vnější vztahy.  
„V kampani využíváme reálné příběhy současných studujících Mendelovy univerzity, kteří sdílí své zkušenosti s praktickým uplatněním znalostí získaných během studia. Kampaň ukazuje konkrétní příklady propojení teorie s praxí a benefity, které studenti i absolventi čerpají z praktického zaměření univerzity,“ přiblížila Jiřina Studenková, vedoucí Oddělení komunikace a marketingu. Fotky a videa studujících doprovázejí krátké citace, ve kterých popisují, jak jim studium pomohlo najít uplatnění v jejich oboru. Vizuál univerzita využívá jak na sociálních sítích, tak citylightech nebo studijním katalogu.  
Například studentka z Provozně ekonomické fakulty už během studia pracuje v nadnárodní poradenské firmě specializující se na audit a daně. „Chci se věnovat účetnictví a daním na špičkové úrovni. Na PEF MENDELU jsem se naučila nastavovat účetnictví, kterém firmám skutečně pomáhá,“ říká o svém přínosu do praxe Sabina Lorencová.  
Student Fakulty regionálního rozvoje a mezinárodních studií se stará o moravské vinařské cyklostezky, studentka Provozně ekonomické fakulty řeší účetnictví ve firmách, studentka Zahradnické fakulty projektuje podoby parků, zahrad i měst, studentka Lesnické a dřevařské fakulty se stará o lesy na dvou revírech a student Institutu celoživotního vzdělávání učí informatiku na gymnáziu.  
[bookmark: _GoBack]Na většinu fakult se mohou uchazeči a uchazečky hlásit už nyní. Podávání přihlášek na Provozně ekonomické fakultě začalo v prosinci a trvá až do 10. dubna 2025. 

Kontakty: 
Ing. Petra Katolická 
Vedoucí studijního oddělení PEF MENDELU 
Tel.: +420 545 132 727 
E-mail: petra.katolicka@mendelu.cz 
Obecné dotazy: 
E-mail: pr@pef.mendelu.cz 
Tel.: +420 545 132 725 
